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Note: This is a facsimile of the survey programmed into OSRL’s computer-aided telephone 

interviewing system (CATI). Variable names, interviewer instructions, and answer categories are 
indicated in capital letters and are not read aloud. All survey questions are allowed 

“refused”(code 7), “don’t know”(code 8) and “no answer”(code 9) responses; these are not 
presented to save space 

 
HELLO1 
Hello. This is ____ calling from the Oregon Survey Research Laboratory. We are conducting a 15-minute survey for 
three Oregon state agencies (two private research organizations, and the University of Oregon) about your opinions 
on a variety of issues. I want to assure you that I am not selling a thing, and that this survey is completely 
anonymous and voluntary. (Please do not even tell me your name.) I need to speak with a person age 18 or older (in 
your household). (Is that you?) 
PROBE: The private agencies are Oregon Research Institute and ECO-Northwest. The state agencies are ODOT, the 
Oregon Lottery, and Oregon State Parks. 
1   TO CONTINUE  
CTRL-END   SCHEDULE CALLBACK 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     901 100.00% 100.00% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
HELLO2 
Do you have any questions about the survey before we begin? 
1  R  NO QUESTIONS OR QUESTIONS ANSWERED, OK TO BEGIN SURVEY 
R HAS QUESTIONS   REFER TO INTERVIEWER INSTRUCTIONS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     901 100.00% 100.00% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
COOPERAT 
We appreciate your cooperation. (I'd like to begin the survey now.) 
1 OK 
CTRL/END  NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     901 100.00% 100.00% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
YRSRES 
I will begin by asking you some questions about Oregon in general.  
How many years have you lived in Oregon (altogether)? 
RECORD EXACT NUMBER, NO DECIMALS, 0-96 
0 = LESS THAN 1 YEAR 
96 = 96 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       0      17   1.89%   1.89% 
       1      21   2.33%   2.33% 
       2      20   2.22%   2.22% 
       3      23   2.55%   2.55% 
       4      18   2.00%   2.00% 
       5      18   2.00%   2.00% 

       6      14   1.55%   1.55% 
       7      18   2.00%   2.00% 
       8      12   1.33%   1.33% 
       9       8   0.89%   0.89% 
      10      17   1.89%   1.89% 
      11       9   1.00%   1.00% 
      12      14   1.55%   1.55% 



 2

      13       7   0.78%   0.78% 
      14       7   0.78%   0.78% 
      15      23   2.55%   2.55% 
      16       5   0.55%   0.55% 
      17      11   1.22%   1.22% 
      18      11   1.22%   1.22% 
      19      19   2.11%   2.11% 
      20      37   4.11%   4.11% 
      21      18   2.00%   2.00% 
      22      24   2.66%   2.66% 
      23      12   1.33%   1.33% 
      24      19   2.11%   2.11% 
      25      31   3.44%   3.44% 
      26      16   1.78%   1.78% 
      27       7   0.78%   0.78% 
      28      15   1.66%   1.66% 
      29       9   1.00%   1.00% 
      30      39   4.33%   4.33% 
      31       6   0.67%   0.67% 
      32      16   1.78%   1.78% 
      33      12   1.33%   1.33% 
      34       8   0.89%   0.89% 
      35      22   2.44%   2.44% 
      36       6   0.67%   0.67% 
      37      11   1.22%   1.22% 
      38       9   1.00%   1.00% 
      39      12   1.33%   1.33% 
      40      32   3.55%   3.55% 
      41       9   1.00%   1.00% 
      42      10   1.11%   1.11% 
      43       8   0.89%   0.89% 
      44       6   0.67%   0.67% 
      45      16   1.78%   1.78% 
      46       5   0.55%   0.55% 
      47      14   1.55%   1.55% 
      48       8   0.89%   0.89% 
      49       6   0.67%   0.67% 

      50      30   3.33%   3.33% 
      51       7   0.78%   0.78% 
      52       5   0.55%   0.55% 
      53       6   0.67%   0.67% 
      54       6   0.67%   0.67% 
      55       5   0.55%   0.55% 
      56       5   0.55%   0.55% 
      57       6   0.67%   0.67% 
      58       6   0.67%   0.67% 
      59       8   0.89%   0.89% 
      60      13   1.44%   1.44% 
      61       5   0.55%   0.55% 
      62       1   0.11%   0.11% 
      63       3   0.33%   0.33% 
      64       7   0.78%   0.78% 
      65       3   0.33%   0.33% 
      66       2   0.22%   0.22% 
      67       6   0.67%   0.67% 
      68       2   0.22%   0.22% 
      69       2   0.22%   0.22% 
      70       5   0.55%   0.55% 
      71       3   0.33%   0.33% 
      72       6   0.67%   0.67% 
      73       2   0.22%   0.22% 
      74       1   0.11%   0.11% 
      75       5   0.55%   0.55% 
      76       2   0.22%   0.22% 
      77       3   0.33%   0.33% 
      78       1   0.11%   0.11% 
      80       1   0.11%   0.11% 
      82       3   0.33%   0.33% 
      84       1   0.11%   0.11% 
      86       1   0.11%   0.11% 
      96       1   0.11%   0.11% 
      97       2   0.22%   0.22% 
      99       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
 

BEGIN “A” QUESTION SERIES RANDOMLY ASSIGNED TO HALF OF THE SAMPLE. 
FEELORA 
How would you rate your feelings about the State -- (do you feel) very positive, somewhat positive, somewhat 
negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 SOMEWHAT NEGATIVE 
4 VERY NEGATIVE  
   Value   Count Percent Valid % 
       1     274  30.41%  58.92% 
       2     154  17.09%  33.12% 
       3      27   3.00%   5.81% 
       4       7   0.78%   1.51% 
       7       1   0.11%   0.22% 
       8       2   0.22%   0.43% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
FEELCOMA 
How would you rate your feelings about the community where you live -- ((do you feel) very positive, somewhat 
positive, somewhat negative or very negative)? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 SOMEWHAT NEGATIVE 
4 VERY NEGATIVE  
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   Value   Count Percent Valid % 
       1     245  27.19%  52.69% 
       2     176  19.53%  37.85% 
       3      31   3.44%   6.67% 
       4      10   1.11%   2.15% 
       8       3   0.33%   0.65% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
TRUST1A  
How often do you think you can trust the Oregon state government to do what is right -- always, often, sometimes, 
or rarely? 
1 ALWAYS  
2 OFTEN 
3 SOMETIMES 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      14    1.6%     3.0% 
       2     169  18.8%   36.3% 
       3     215  23.9%   46.2% 
       4      45    5.0%     9.7% 
       5       4    0.4%     0.9% 
       7       1    0.1%     0.2% 
       8      17    1.9%     3.7% 
 Missing     436  48.4%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
FEELDOTA 
Now I need to ask you some questions about state agencies. How would you rate your feelings about the Oregon 
Department of Transportation in general? 
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 SOMEWHAT NEGATIVE 
4 VERY NEGATIVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      77   8.55%  16.56% 
       2     265  29.41%  56.99% 
       3      73   8.10%  15.70% 
       4      22   2.44%   4.73% 
       7       1   0.11%   0.22% 
       8      26   2.89%   5.59% 
       9       1   0.11%   0.22% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
MAINTA 
How good a job do you think the Transportation Department is doing maintaining highways, roads and bridges (in 
Oregon) -- would you say excellent, good, fair, or poor? 
1 EXCELLENT  SKIPTO ODOT1A 
2 GOOD  SKIPTO ODOT1A 
3 FAIR 
4 POOR 
5 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      49   5.44%  10.54% 
       2     226  25.08%  48.60% 
       3     139  15.43%  29.89% 
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       4      45   4.99%   9.68% 
       5       2   0.22%   0.43% 
       7       1   0.11%   0.22% 
       8       3   0.33%   0.65% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
MAINTAA 
Why (do you say that)? 
OPEN-ENDED, TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
ODOT1A 
Do you think it is currently more important to preserve and maintain the highways Oregon already has, or build new 
ones? 
1 PRESERVE AND MAINTAIN 
2 BUILD NEW 
3 (IF VOLUNTEERED) IT DEPENDS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     339  37.62%  72.90% 
       2      52   5.77%  11.18% 
       3      60   6.66%  12.90% 
       7       2   0.22%   0.43% 
       8      10   1.11%   2.15% 
       9       2   0.22%   0.43% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ODOT2A 
Overall, how satisfied are you with the conditions of the Oregon highways you have used in the past 12 months -- 
very satisfied, somewhat satisfied, not very satisfied, or not at all satisfied? 
1 VERY SATISFIED 
2 SOMEWHAT SATISFIED 
3 NOT VERY SATISFIED  
4 NOT AT ALL SATISFIED 
6 (IF VOLUNTEERED) DO NOT USE HIGHWAYS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     142  15.76%  30.54% 
       2     268  29.74%  57.63% 
       3      42   4.66%   9.03% 
       4       6   0.67%   1.29% 
       6       5   0.55%   1.08% 
       8       2   0.22%   0.43% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ODOT3A 
Now I am going to read you two statements about transportation. For both, please tell me if you strongly agree, 
somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree. We can trust the Oregon Department of Transportation to 
do what is right to maintain highways, roads and bridges. 
PROBE: (Do you) strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree? 
1 STRONGLY AGREE  SKIPTO SAFEBUSA 
2 SOMEWHAT AGREE  SKIPTO SAFEBUSA 
3 SOMEWHAT DISAGREE 
4 STRONGLY DISAGREE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      77   8.55%  16.56% 
       2     302  33.52%  64.95% 
       3      48   5.33%  10.32% 
       4      20   2.22%   4.30% 
       8      18   2.00%   3.87% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ODOT3AA 
Why (do you disagree)? 
OPEN-ENDED, TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
SAFEBUSA 
(The next one is...): I feel safe using public transit (such as buses) in my community. 
PROBE: Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree? 
1 STRONGLY AGREE 
2 SOMEWHAT AGREE 
3 SOMEWHAT DISAGREE 
4 STRONGLY DISAGREE 
5 (IF VOLUNTEERED) NO BUS AVAILABLE 
6 (IF VOLUNTEERED) DOES NOT USE BUSES THAT ARE AVAILABLE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     152  16.87%  32.69% 
       2     102  11.32%  21.94% 
       3      28   3.11%   6.02% 
       4      10   1.11%   2.15% 
       5      50   5.55%  10.75% 
       6     115  12.76%  24.73% 
       8       7   0.78%   1.51% 
       9       1   0.11%   0.22% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ODOT4A 
Thinking about any state highway in Oregon -- has snow removal been excellent, good, fair, or poor? 
1 EXCELLENT  SKIPTO LOTT1A 
2 GOOD  SKIPTO LOTT1A 
3 FAIR 
4 POOR 
5 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
6 (IF VOLUNTEERED) DOES NOT APPLY, NEVER DRIVE IN SNOW 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      86   9.54%  18.49% 
       2     215  23.86%  46.24% 
       3      38   4.22%   8.17% 
       4      12   1.33%   2.58% 
       5       1   0.11%   0.22% 
       6      94  10.43%  20.22% 
       8      19   2.11%   4.09% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ODOT4AA 
Where in Oregon does snow removal need improvement?   
PROBE: Please include highway number, name of pass, and nearest town. 
OPEN-ENDED 
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
LOTT1A 
Now I need to ask about a different state agency. When you hear the words "Oregon Lottery" -- what is the first 
thought or image that comes to your mind? 
OPEN-ENDED 
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
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FEELLOTA 
How would you rate your feelings about the Oregon Lottery in general? 
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 SOMEWHAT NEGATIVE 
4 VERY NEGATIVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      47   5.22%  10.11% 
       2     189  20.98%  40.65% 
       3     121  13.43%  26.02% 
       4      76   8.44%  16.34% 
       7       2   0.22%   0.43% 
       8      28   3.11%   6.02% 
       9       2   0.22%   0.43% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
LOTT2A 
How important is the Oregon Lottery to you personally -- (is it) very important, somewhat important, not very 
important, or not at all important? 
1 VERY IMPORTANT 
2 SOMEWHAT IMPORTANT 
3 NOT VERY IMPORTANT 
4 NOT AT ALL IMPORTANT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      14   1.55%   3.01% 
       2      74   8.21%  15.91% 
       3     131  14.54%  28.17% 
       4     241  26.75%  51.83% 
       8       5   0.55%   1.08% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK1A 
Now please think about Oregon State Parks and public beaches. What is the first thought or image that comes to 
mind when you hear the words "Oregon State Parks"? 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
FEELPRKA 
How would you rate your feelings about Oregon State Parks in general? 
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 SOMEWHAT NEGATIVE 
4 VERY NEGATIVE 
5 (IF VOLUNTEERED) KNOW NOTHING ABOUT STATE PARKS  SKIPTO SMOKE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     257  28.52%  55.27% 
       2     180  19.98%  38.71% 
       3      16   1.78%   3.44% 
       4       1   0.11%   0.22% 
       5       9   1.00%   1.94% 
       8       2   0.22%   0.43% 
 Missing     436  48.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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PARK2A 
How important are Oregon State Parks to you personally -- very important, somewhat important, not very important, 
or not at all important? 
1 VERY IMPORTANT 
2 SOMEWHAT IMPORTANT 
3 NOT VERY IMPORTANT 
4 NOT AT ALL IMPORTANT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     254  28.19%  55.70% 
       2     154  17.09%  33.77% 
       3      30   3.33%   6.58% 
       4      17   1.89%   3.73% 
       8       1   0.11%   0.22% 
 Missing     445  49.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK3A 
Where do you think Oregon State Parks gets most of its funding -- park fees, state property and income taxes, 
federal money, the Oregon Lottery, or something else? 
1 PARK FEES 
2 STATE TAXES 
3 FEDERAL MONEY 
4 LOTTERY  SKIPTO ORPARK12 
5 SOMETHING ELSE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      61   6.77%  13.38% 
       2     164  18.20%  35.96% 
       3      41   4.55%   8.99% 
       4      50   5.55%  10.96% 
       5      34   3.77%   7.46% 
       8     106  11.76%  23.25% 
 Missing     445  49.39%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK4A 
Would your feelings about Oregon State Parks change if you learned that almost half of its funding comes from the 
Oregon Lottery? 
PROBE: (As a matter of fact,) almost half of the funding for Oregon State Parks *does* come from the Oregon 
Lottery. 
1 YES 
2 NO  SKIPTO ORPARK12 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      78   8.66%  19.21% 
       2     317  35.18%  78.08% 
       7       1   0.11%   0.25% 
       8      10   1.11%   2.46% 
 Missing     495  54.94%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK4AB 
How would your feelings change (about Oregon State Parks)? 
PROBE: What is the first thing that comes to your mind? 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 

 
END “A” QUESTION SERIES. 
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BEGIN “B” QUESTION SERIES RANDOMLY ASSIGNED TO HALF OF THE SAMPLE. 
FEELORB 
How would you rate your feelings about the State -- (do you feel) very positive, somewhat positive, neutral, 
somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT NEGATIVE 
5 VERY NEGATIVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     261  28.97%  59.86% 
       2     133  14.76%  30.50% 
       3      28   3.11%   6.42% 
       4      11   1.22%   2.52% 
       5       2   0.22%   0.46% 
       7       1   0.11%   0.23% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
FEELCOMB 
How would you rate your feelings about the community where you live?  
(Do you feel) very positive, somewhat positive, neutral, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE 
2 SOMEWHAT POSITIVE 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT NEGATIVE 
5 VERY NEGATIVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     216  23.97%  49.54% 
       2     151  16.76%  34.63% 
       3      36   4.00%   8.26% 
       4      24   2.66%   5.50% 
       5       7   0.78%   1.61% 
       7       1   0.11%   0.23% 
       8       1   0.11%   0.23% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
TRUST1B  
Please tell me if you strongly agree, somewhat agree, feel neutral, somewhat disagree, or strongly disagree with the 
following statement: We can trust Oregon state government to make the right decisions most of the time. 
PROBE: (Do you) strongly agree, somewhat agree, feel neutral, somewhat disagree, or strongly disagree? 
1 STRONGLY AGREE 
2 SOMEWHAT AGREE 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT DISAGREE 
5 STRONGLY DISAGREE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      38     4.2%     8.7% 
       2    208   23.1%   47.7% 
       3      81     9.0%   18.6% 
       4      71     7.9%   16.3% 
       5      33     3.7%     7.6% 
       7       1     0.1%     0.2% 
       8       4     0.4%     0.9% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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FEELDOTB 
Now I need to ask you some questions about state agencies. How would you rate your feelings about the Oregon 
Department of Transportation in general?  
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, neutral, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE   SKIPTO MAINTB 
2 SOMEWHAT POSITIVE   SKIPTO MAINTB 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT NEGATIVE   SKIPTO MAINTB 
5 VERY NEGATIVE   SKIPTO MAINTB 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      50   5.55%  11.47% 
       2     180  19.98%  41.28% 
       3     115  12.76%  26.38% 
       4      55   6.10%  12.61% 
       5      20   2.22%   4.59% 
       8      16   1.78%   3.67% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEUT1 
Did you say ("neutral"/"don’t know") because you don’t have enough information to answer, you don’t care, you 
don’t want to answer the question, you don’t think its important, or something else? 
PROBE: Which one comes closest to how you feel? 
PROBE FROM LIST 
1 DON’T HAVE ENOUGH INFORMATION  
2 DON’T CARE 
3 DON’T WANT TO ANSWER  
4 DON’T THINK ITS IMPORTANT 
5 (IF VOLUNTEERED) SOMETHING ELSE 
6 (IF VOLUNTEERED) JUST FEEL NEUTRAL 
7 (IF VOLUNTEERED) ALL OF THE ABOVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      81   8.99%  61.83% 
       2       4   0.44%   3.05% 
       3       4   0.44%   3.05% 
       4       2   0.22%   1.53% 
       5      17   1.89%  12.98% 
       6      17   1.89%  12.98% 
       7       2   0.22%   1.53% 
      97       1   0.11%   0.76% 
      98       3   0.33%   2.29% 
 Missing     770  85.46%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
MAINTB 
How good a job do you think the Transportation Department is doing maintaining highways, roads and bridges (in 
Oregon)-- (Would you say) a very good job, somewhat good job, somewhat bad job, or very bad job?  
1 VERY GOOD JOB  SKIPTO ODOT1B 
2 SOMEWHAT GOOD JOB  SKIPTO ODOT1B 
3 SOMEWHAT BAD JOB 
4 VERY BAD JOB  
5 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      82   9.10%  18.81% 
       2     260  28.86%  59.63% 
       3      64   7.10%  14.68% 
       4      19   2.11%   4.36% 
       5       2   0.22%   0.46% 
       7       4   0.44%   0.92% 
       8       5   0.55%   1.15% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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MAINTBA 
Why (do you say that)? 
OPEN-ENDED 
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
ODOT1B 
Do you think it is currently more important to build new highways, or preserve and maintain the ones Oregon 
already has? 
1 BUILD NEW  
2 PRESERVE AND MAINTAIN 
3 (IF VOLUNTEERED) IT DEPENDS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      49   5.44%  11.24% 
       2     332  36.85%  76.15% 
       3      48   5.33%  11.01% 
       7       3   0.33%   0.69% 
       8       4   0.44%   0.92% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ODOT2B 
Overall, how satisfied are you with the conditions of the Oregon highways you have used in the past 12 months -- 
very satisfied, somewhat satisfied, neutral, somewhat dissatisfied, or very dissatisfied? 
PROBE: (Are you) very satisfied, somewhat satisfied, neutral, somewhat dissatisfied, or very dissatisfied? 
1 VERY SATISFIED  SKIPTO ODOT3B 
2 SOMEWHAT SATISFIED  SKIPTO ODOT3B 
3 NEUTRAL  
4 SOMEWHAT DISSATISFIED  SKIPTO ODOT3B 
5 VERY DISSATISFIED  SKIPTO ODOT3B 
6 (IF VOLUNTEERED) DOES NOT USE HIGHWAYS  SKIPTO ODOT3B 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     112  12.43%  25.69% 
       2     213  23.64%  48.85% 
       3      44   4.88%  10.09% 
       4      56   6.22%  12.84% 
       5       6   0.67%   1.38% 
       6       3   0.33%   0.69% 
       7       1   0.11%   0.23% 
       8       1   0.11%   0.23% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEUT2 
Did you say ("neutral"/"don’t know") because you don’t have enough information to answer, you don’t care, you 
don’t want to answer the question, you don’t think its important, or something else? 
PROBE: Which one comes closest to how you feel? 
PROBE FROM LIST 
1 DON’T HAVE ENOUGH INFORMATION  
2 DON’T CARE 
3 DON’T WANT TO ANSWER  
4 DON’T THINK ITS IMPORTANT 
5 (IF VOLUNTEERED) SOMETHING ELSE 
6 (IF VOLUNTEERED) JUST FEEL NEUTRAL 
7 (IF VOLUNTEERED) ALL OF THE ABOVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      10   1.11%  22.22% 
       2       3   0.33%   6.67% 
       4       1   0.11%   2.22% 
       5      15   1.66%  33.33% 
       6      15   1.66%  33.33% 
      98       1   0.11%   2.22% 
 Missing     856  95.01%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ODOT3B 
How often do you think you can trust the Transportation Department to do what is right -- always, often, sometimes, 
or rarely? 
1 ALWAYS  SKIPTO SAFEBUSB 
2 OFTEN  SKIPTO SAFEBUSB 
3 SOMETIMES  SKIPTO SAFEBUSB 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      37   4.11%   8.49% 
       2     192  21.31%  44.04% 
       3     161  17.87%  36.93% 
       4      26   2.89%   5.96% 
       5       1   0.11%   0.23% 
       7       3   0.33%   0.69% 
       8      16   1.78%   3.67% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
ODOT3BB 
Why (do you say that)? 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
SAFEBUSB 
Please tell me if you strongly agree, somewhat agree, feel neutral, somewhat disagree, or strongly disagree with the 
following statement: I feel safe using public transit (such as buses) in my community. 
PROBE: Do you strongly agree, somewhat agree, feel neutral, somewhat disagree, or strongly disagree? 
1 STRONGLY AGREE 
2 SOMEWHAT AGREE 
3 FEEL NEUTRAL 
4 SOMEWHAT DISAGREE 
5 STRONGLY DISAGREE 
6 (IF VOLUNTEERED) NO BUS AVAILABLE 
7 (IF VOLUNTEERED) DOES NOT USE BUSES THAT ARE AVAILABLE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     138  15.32%  31.65% 
       2     102  11.32%  23.39% 
       3      27   3.00%   6.19% 
       4      19   2.11%   4.36% 
       5      15   1.66%   3.44% 
       6      54   5.99%  12.39% 
       7      74   8.21%  16.97% 
      98       7   0.78%   1.61% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
ODOT4B 
Thinking about any state highway in Oregon, has snow removal been excellent, good, fair, or poor? 
1 EXCELLENT  SKIPTO FEELLOTB 
2 GOOD  SKIPTO FEELLOTB 
3 FAIR 
4 POOR 
5 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
6 (IF VOLUNTEERED) DOES NOT APPLY, NEVER DRIVE IN SNOW 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      89   9.88%  20.41% 
       2     189  20.98%  43.35% 
       3      54   5.99%  12.39% 
       4      12   1.33%   2.75% 
       5       1   0.11%   0.23% 
       6      76   8.44%  17.43% 
       8      14   1.55%   3.21% 
       9       1   0.11%   0.23% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ODOT4BB 
Where in Oregon does snow removal need improvement?   
PROBE: Please include highway number, name of pass, and nearest town. 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
FEELLOTB 
Now I need to turn to a different state agency. How would you rate your feelings about the Oregon Lottery in 
general?  
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, neutral, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE  SKIPTO LOTT2 
2 SOMEWHAT POSITIVE  SKIPTO LOTT2 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT NEGATIVE  SKIPTO LOTT2 
5 VERY NEGATIVE  SKIPTO LOTT2 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      52   5.77%  11.93% 
       2     101  11.21%  23.17% 
       3     157  17.43%  36.01% 
       4      62   6.88%  14.22% 
       5      54   5.99%  12.39% 
       8      10   1.11%   2.29% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
NEUT3 
Did you say ("neutral"/"don’t know") because you don’t have enough information to answer, you don’t care, you 
don’t want to answer the question, you don’t think its important, or something else? 
PROBE: Which one comes closest to how you feel? 
PROBE FROM LIST 
1 DON’T HAVE ENOUGH INFORMATION  
2 DON’T CARE 
3 DON’T WANT TO ANSWER  
4 DON’T THINK ITS IMPORTANT 
5 (IF VOLUNTEERED) SOMETHING ELSE 
6 (IF VOLUNTEERED) JUST FEEL NEUTRAL 
7 (IF VOLUNTEERED) ALL OF THE ABOVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      81   8.99%  48.50% 
       2      23   2.55%  13.77% 
       3       1   0.11%   0.60% 
       4       9   1.00%   5.39% 
       5      19   2.11%  11.38% 
       6      30   3.33%  17.96% 
       7       2   0.22%   1.20% 
      97       1   0.11%   0.60% 
      98       1   0.11%   0.60% 
 Missing     734  81.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
LOTT2B 
How important is the Oregon Lottery to you personally -- (is it) very important, somewhat important, not very 
important, or not at all important? 
1 VERY IMPORTANT 
2 SOMEWHAT IMPORTANT 
3 NOT VERY IMPORTANT 
4 NOT AT ALL IMPORTANT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      26   2.89%   5.96% 
       2      80   8.88%  18.35% 
       3     139  15.43%  31.88% 
       4     187  20.75%  42.89% 
       8       3   0.33%   0.69% 
       9       1   0.11%   0.23% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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LOTT1B 
What is the first thought or image that comes to your mind when you think about the Oregon Lottery? 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
FEELPARB 
Now please think about Oregon State Parks and public beaches. How would you rate your feelings about Oregon 
State Parks in general?  
PROBE: (Do you feel) very positive, somewhat positive, neutral, somewhat negative or very negative? 
1 VERY POSITIVE  SKIPTO PARK2 
2 SOMEWHAT POSITIVE  SKIPTO PARK2 
3 NEUTRAL 
4 SOMEWHAT NEGATIVE  SKIPTO PARK2 
5 VERY NEGATIVE  SKIPTO PARK2 
6 (IF VOLUNTEERED) KNOW NOTHING ABOUT STATE PARKS  SKIPTO SMOKE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     235  26.08%  53.90% 
       2     143  15.87%  32.80% 
       3      25   2.77%   5.73% 
       4      23   2.55%   5.28% 
       5       3   0.33%   0.69% 
       6       4   0.44%   0.92% 
       8       3   0.33%   0.69% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEUT4 
Did you say ("neutral"/"don’t know") because you don’t have enough information to answer, you don’t care, you 
don’t want to answer the question, you don’t think its important, or something else? 
PROBE: Which one comes closest to how you feel? 
PROBE FROM LIST 
1 DON’T HAVE ENOUGH INFORMATION  
2 DON’T CARE 
3 DON’T WANT TO ANSWER  
4 DON’T THINK ITS IMPORTANT 
5 (IF VOLUNTEERED) SOMETHING ELSE 
6 (IF VOLUNTEERED) JUST FEEL NEUTRAL 
7 (IF VOLUNTEERED) ALL OF THE ABOVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      13   1.44%  46.43% 
       2       4   0.44%  14.29% 
       3       2   0.22%   7.14% 
       5       4   0.44%  14.29% 
       6       4   0.44%  14.29% 
      98       1   0.11%   3.57% 
 Missing     873  96.89%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK2B 
How important are Oregon State Parks to you personally -- very important, somewhat important, not very important, 
or not at all important? 
1 VERY IMPORTANT 
2 SOMEWHAT IMPORTANT 
3 NOT VERY IMPORTANT 
4 NOT AT ALL IMPORTANT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     269  29.86%  61.70% 
       2     126  13.98%  28.90% 
       3      31   3.44%   7.11% 
       4       8   0.89%   1.83% 
       8       2   0.22%   0.46% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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PARK1B 
What is the first thought or image that comes to your mind when you think about the Oregon State Parks? 
OPEN-ENDED 
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
PARK3B 
Where do you think Oregon State Parks gets most of its funding -- park fees, state property and income taxes, 
federal money, the Oregon Lottery, or something else? 
1 PARK FEES 
2 STATE TAXES 
3 FEDERAL MONEY 
4 LOTTERY  SKIPTO ORPARK12 
5 SOMETHING ELSE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      57   6.33%  13.07% 
       2     169  18.76%  38.76% 
       3      48   5.33%  11.01% 
       4      43   4.77%   9.86% 
       5      34   3.77%   7.80% 
       8      85   9.43%  19.50% 
 Missing     465  51.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
PARK4B 
Would your feelings about the Oregon Lottery change if you learned that it provides almost half the funding for 
Oregon State Parks? 
PROBE: (As a matter of fact,) almost half of the funding for Oregon State Parks *does* come from the Oregon 
Lottery. 
1 YES 
2 NO  SKIPTO ORPARK12 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     173  19.20%  44.02% 
       2     209  23.20%  53.18% 
       8      10   1.11%   2.54% 
       9       1   0.11%   0.25% 
 Missing     508  56.38%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
PARK4BA 
How would your feelings change (about the Oregon Lottery)? 
PROBE: What is the first thing that comes to your mind? 
OPEN-ENDED - TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 

END “B” QUESTION SERIES  
ORPARK12 
Have you been camping at all in the past 12 months (since November 1999)? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO PARK9 
3 (IF VOLUNTEERED) NEVER CAMPED IN LIFE  SKIPTO PARK9 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     393  43.62%  44.06% 
       2     498  55.27%  55.83% 
       3       1   0.11%   0.11% 
 Missing       9   1.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
ORPARK13 
Have you been camping *in Oregon* in the past 12 months (since November 1999)? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     377  41.84%  95.93% 
       2      16   1.78%   4.07% 
 Missing     508  56.38%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ORPARK14 
When you go camping, do you camp mainly in public campgrounds or privately owned campgrounds? 
PROBE: Public campgrounds are owned by local, state, and federal government agencies.  
PROBE: Private campgrounds are owned and operated by private people or groups of people. Private campgrounds 
try to earn a profit; public campgrounds are nonprofit. 
1 PUBLIC 
2 PRIVATE 
3 (IF VOLUNTEERED) BOTH 
4 (IF VOLUNTEERED) NEITHER – FREE CAMP, BACKPACK 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     260  28.86%  68.97% 
       2      40   4.44%  10.61% 
       3      46   5.11%  12.20% 
       4      30   3.33%   7.96% 
       8       1   0.11%   0.27% 
 Missing     524  58.16%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ORPARK15 
Do you camp mainly in a tent, a recreational vehicle, or something else? 
1 TENT 
2 RV 
3 SOMETHING ELSE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     238  26.42%  63.13% 
       2     106  11.76%  28.12% 
       3      28   3.11%   7.43% 
       7       5   0.55%   1.33% 
 Missing     524  58.16%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

ORPARK16 
Compared to five years ago, are you camping more often, less often, or about the same? 
1 MORE 
2 LESS 
3 ABOUT THE SAME 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     121  13.43%  32.10% 
       2      98  10.88%  25.99% 
       3     157  17.43%  41.64% 
       9       1   0.11%   0.27% 
 Missing     524  58.16%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

ORPARK17 
Do you think public campground fees in Oregon are too high, too low, or just about right? 
1 TOO HIGH 
2 TOO LOW 
3 JUST ABOUT RIGHT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      97  10.77%  25.73% 
       2      12   1.33%   3.18% 
       3     246  27.30%  65.25% 
       8      22   2.44%   5.84% 
 Missing     524  58.16%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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PARK9 
I need to find out how you have learned about Oregon parks and public beaches. For the next questions I ask, just 
answer yes or no. Have you learned about Oregon State Parks from friends and/or relatives? 
1 YES 
2 NO  
3 (IF VOLUNTEERED) KNOW NOTHING ABOUT STATE PARKS  SKIPTO SMOKE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     577  64.04%  64.69% 
       2     309  34.30%  34.64% 
       3       5   0.55%   0.56% 
       8       1   0.11%   0.11% 
 Missing       9   1.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
PARK10 
Have you learned about (Oregon) State Parks from highway signs? 
1 YES 
2 NO  
3 (IF VOLUNTEERED) KNOW NOTHING ABOUT STATE PARKS  SKIPTO SMOKE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     551  61.15%  62.12% 
       2     335  37.18%  37.77% 
       8       1   0.11%   0.11% 
 Missing      14   1.55%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK11 
(What about/ Have you learned about Oregon State Parks from) travel guides and/or free tourist information? 
1 YES 
2 NO  
3 (IF VOLUNTEERED) KNOW NOTHING ABOUT STATE PARKS  SKIPTO SMOKE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     512  56.83%  57.72% 
       2     368  40.84%  41.49% 
       3       4   0.44%   0.45% 
       8       3   0.33%   0.34% 
 Missing      14   1.55%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK12 
(What about/ Have you learned about Oregon State Parks from) specialty publications, like "Western RV News"? 
NOTE: RV=RECREATIONAL VEHICLE 
1 YES 
2 NO  
   Value   Count Percent Valid % 
       1      30   3.33%  28.57% 
       2      75   8.32%  71.43% 
 Missing     796  88.35%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK13 
Do you recall seeing advertisements for Oregon State Parks in your local newspaper? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO PARK14 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     211  23.42%  23.90% 
       2     665  73.81%  75.31% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       8       5   0.55%   0.57% 
       9       1   0.11%   0.11% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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PARK13A 
Which local newspaper is that? 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
 
PARK14 
(What about/ Do you recall seeing commercials for Oregon State Parks) on television? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO PARK15 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     308  34.18%  34.88% 
       2     570  63.26%  64.55% 
       8       5   0.55%   0.57% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK14A 
Did you see the Oregon Lottery commercial that showed Oregon Parks pictures, or are you not sure? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO PARK15 
3 NOT SURE  SKIPTO PARK15 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      57   6.33%  18.51% 
       2      88   9.77%  28.57% 
       3     162  17.98%  52.60% 
       8       1   0.11%   0.32% 
 Missing     593  65.82%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK14B 
Were your feelings about the commercial generally positive, generally negative, or neutral? 
1 POSITIVE 
2 NEGATIVE 
3 NEUTRAL 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      40   4.44%  70.18% 
       2       3   0.33%   5.26% 
       3      14   1.55%  24.56% 
 Missing     844  93.67%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK15 
Have you ever visited the Oregon State Parks World Wide Web site? 
PROBE: It is: www.prd.state.or.us 
1 YES 
2 NO  
   Value   Count Percent Valid % 
       1     119  13.21%  13.48% 
       2     763  84.68%  86.41% 
       8       1   0.11%   0.11% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
PARK17 
Have you ever heard of Oregon State Parks’ "Discovery Season"? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      74   8.21%   8.38% 
       2     805  89.35%  91.17% 
       8       4   0.44%   0.45% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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PARK18 
Have you ever heard about Oregon State Parks Day (when all the parks are free)? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     232  25.75%  26.27% 
       2     649  72.03%  73.50% 
       8       2   0.22%   0.23% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ORPARK20 
Overall, would you rate Oregon State Parks as excellent, good, fair or poor? 
1 EXCELLENT 
2 GOOD 
3 FAIR 
4 POOR 
5 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     371  41.18%  42.02% 
       2     404  44.84%  45.75% 
       3      80   8.88%   9.06% 
       4       4   0.44%   0.45% 
       5       3   0.33%   0.34% 
       8      20   2.22%   2.27% 
       9       1   0.11%   0.11% 
 Missing      18   2.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
SMOKE1 
Next I have a few questions about smoking and about gambling. Have you or has anyone in your household smoked 
tobacco in the past 12 months, even occasionally? 
NOTE: INCLUDE CIGARETTES, PIPES, CIGARS; EXCLUDE SMOKELESS TOBACCO,  
"CHEW," SNUFF. 
1 YES 
2 (IF VOLUNTEERED) YES, BUT QUIT WITHIN PAST 12 MONTHS 
3 NO  SKIPTO GAMBLEA 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     342  37.96%  37.96% 
       2      13   1.44%   1.44% 
       3     544  60.38%  60.38% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       8       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
SMOKE2 
Have you (or has anyone in your household) banned smoking inside your home in the past 12 months? 
1 YES, BANNED SMOKING IN PAST 12 MONTHS 
2 (IF VOLUNTEERED) YES, BANNED SMOKING IN PAST 12 MONTHS BUT IT DIDN’T WORK 
3 (IF VOLUNTEERED) BANNED SMOKING MORE THAN 12 MONTHS AGO 
4 NO, SMOKING ALLOWED IN HOME 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     150  16.65%  42.02% 
       2       9   1.00%   2.52% 
       3      43   4.77%  12.04% 
       4     154  17.09%  43.14% 
       7       1   0.11%   0.28% 
 Missing     544  60.38%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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GAMBLEA 
Have you ever gambled or placed a bet on the World Wide Web or the Internet? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO GAMBLE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      13   1.44%   1.44% 
       2     887  98.45%  98.45% 
       7       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
GAMBLEB 
In the past 12 months, have you (done this/ gambled or placed a bet on the World Wide Web or Internet)? 
PROBE: since November 1999? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO GAMBLE1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1       9   1.00%  69.23% 
       2       4   0.44%  30.77% 
 Missing     888  98.56%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
If (ans > 1) skipto GAMBLE1 
 
GAMBLEC 
How much money have you deposited in accounts for World Wide Web or Internet gambling in the last 12 months? 
CODE EXACT DOLLARS 1-99995 
99996  99996 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
      10       1   0.11%  11.11% 
      30       1   0.11%  11.11% 
      50       3   0.33%  33.33% 
     100       1   0.11%  11.11% 
     800       1   0.11%  11.11% 
    1000       1   0.11%  11.11% 
   25000       1   0.11%  11.11% 
 Missing     892  99.00%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
GAMBLE1 
Have you gambled or played bingo at a casino in the past 12 months? 
PROBE: Since November 1999? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO WATSHED1 
3 (IF VOLUNTEERED) R IS A CASINO EMPLOYEE  SKIPTO WATSHED1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     265  29.41%  29.41% 
       2     633  70.26%  70.26% 
       3       3   0.33%   0.33% 
 
GAMBLE2 
Have you gambled or played bingo at a casino *in Oregon* in the past 12 months? 
PROBE: Since November 1999? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO GAMBLE3 
3 (IF VOLUNTEERED) R IS A CASINO EMPLOYEE  SKIPTO WATSHED1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     194  21.53%  73.21% 
       2      71   7.88%  26.79% 
 Missing     636  70.59%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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GAMBLE2A 
How many times (did you visit Oregon casinos and play Bingo or gamble) (in the past 12 months)? 
NOTE: R MAY HAVE MADE MULTIPLE VISITS AT MULTIPLE CASINOS IN ONE TRIP. 
NOTE: INCLUDE UNPLANNED DROP-IN, PASSERBY VISITS. 
PROBE: since November 1999? 
PROBE: How many different times have you gone to Oregon casinos to play Bingo or gamble? 
CODE EXACT NUMBER 1-995 
996  996 OR MORE
  Value   Count Percent Valid % 
       1      57   6.33%  29.38% 
       2      51   5.66%  26.29% 
       3      24   2.66%  12.37% 
       4      18   2.00%   9.28% 
       5       6   0.67%   3.09% 
       6       8   0.89%   4.12% 
       7       1   0.11%   0.52% 
       8       1   0.11%   0.52% 
      10       6   0.67%   3.09% 

      12       7   0.78%   3.61% 
      15       1   0.11%   0.52% 
      20       4   0.44%   2.06% 
      24       4   0.44%   2.06% 
      25       2   0.22%   1.03% 
      30       1   0.11%   0.52% 
     100       2   0.22%   1.03% 
     101       1   0.11%   0.52% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
GAMBLE2B 
How much money did you usually set aside for gambling and playing bingo in Oregon for each trip? 
PROBE: How much money did you plan to spend, even if it is different from how much you actually spent? 
PROBE FOR DROP-INS: When you dropped in, how much money did you set aside? 
NOTE: THE MONEY *SET ASIDE* MAY BE DIFFERENT FROM MONEY ACTUALLY SPENT. 
CODE EXACT DOLLARS, 0-99994 
99995  R DID NOT SET ASIDE AN AMOUNT OF MONEY 
99996  99996 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1       5   0.55%   2.58% 
       3       1   0.11%   0.52% 
       5       6   0.67%   3.09% 
       7       1   0.11%   0.52% 
      10       5   0.55%   2.58% 
      15       2   0.22%   1.03% 
      20      30   3.33%  15.46% 
      25       6   0.67%   3.09% 
      30       3   0.33%   1.55% 
      35       1   0.11%   0.52% 
      40      17   1.89%   8.76% 
      50      30   3.33%  15.46% 
      55       1   0.11%   0.52% 
      60       3   0.33%   1.55% 
      75       2   0.22%   1.03% 

     100      33   3.66%  17.01% 
     150       7   0.78%   3.61% 
     200      17   1.89%   8.76% 
     250       1   0.11%   0.52% 
     300       3   0.33%   1.55% 
     400       2   0.22%   1.03% 
     500       3   0.33%   1.55% 
     750       1   0.11%   0.52% 
    2000       1   0.11%   0.52% 
   99995       8   0.89%   4.12% 
   99997       2   0.22%   1.03% 
   99998       2   0.22%   1.03% 
   99999       1   0.11%   0.52% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
CASINO1 
I am going to name some casinos in Oregon. Please tell me if you have gambled or played bingo at each one in the 
past 12 months.  
The first one is Spirit Mountain. 
PROBE: The Spirit Mountain Casino is on Highway 18, between McMinnville and the Oregon coast. 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     119  13.21%  61.34% 
       2      75   8.32%  38.66% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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CASINO2 
(The next one is ...) Wildhorse. 
PROBE: The Wildhorse Casino is off of Interstate 84 in Pendleton. 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      22   2.44%  11.34% 
       2     172  19.09%  88.66% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
CASINO3 
(The next one is ...) Chinook Winds. 
PROBE: The Chinook Winds Casino is on Highway 101 in Lincoln City (on the Oregon coast). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     107  11.88%  55.15% 
       2      87   9.66%  44.85% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
CASINO4 
(The next one is ...) Cow Creek or Seven Feathers. 
PROBE: The Cow Creek and Seven Feathers Casinos are on Interstate 5 (between Roseburg and Medford). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      54   5.99%  27.84% 
       2     140  15.54%  72.16% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
CASINO5 
Did you gamble or play bingo at any other casinos in Oregon in the past 12 months (since November 1999)? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO GAMBLE3 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      42   4.66%  21.65% 
       2     152  16.87%  78.35% 
 Missing     707  78.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
CASINO6 
(Did you gamble or play bingo at) the Mill Casino? 
PROBE: The Mill Casino is near Coos Bay (on the Oregon coast). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      24   2.66%  57.14% 
       2      18   2.00%  42.86% 
 Missing     859  95.34%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

CASINO7 
(Did you gamble or play bingo at the) Indian Head (Casino)? 
PROBE: The Indian Head Casino is at the Kah-Nee-Ta Resort (in central Oregon, north of Bend). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      10   1.11%  23.81% 
       2      32   3.55%  76.19% 
 Missing     859  95.34%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
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CASINO8 
(Did you gamble or play bingo at the) Kla-Mo-Ya (Casino)? 
PROBE: The Kla-Mo-Ya Casino is on Highway 97 (between Bend and Klamath Falls). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      11   1.22%  26.19% 
       2      31   3.44%  73.81% 
 Missing     859  95.34%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
CASINO9 
(Did you gamble or play bingo at the) Old Camp (Casino)? 
PROBE: The Old Camp Casino is near Burns (in eastern Oregon). 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1       2   0.22%   4.76% 
       2      40   4.44%  95.24% 
 Missing     859  95.34%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
GAMBLE3 
Did you play bingo or gamble at a casino outside of Oregon in the past 12 months? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO WATSHED1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     144  15.98%  54.34% 
       2     121  13.43%  45.66% 
 Missing     636  70.59%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
GAMBLE3A 
How many trips did you make to gamble or play bingo at casinos outside of Oregon in the past 12 months? 
PROBE: since November 1999? 
PROBE: How many times have you gone to casinos outside of Oregon (to play Bingo or gamble)? 
NOTE: INCLUDE UNPLANNED, DROP-IN, PASSERBY VISITS. 
NOTE: HERE WE WANT TRIPS, NOT CASINO VISITS. INCLUDE TRIPS WHERE CASINOS AND  
GAMBLING WERE SECONDARY ACTIVITIES. 
CODE EXACT NUMBER 1-995 
996  996 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      95  10.54%  65.97% 
       2      26   2.89%  18.06% 
       3      10   1.11%   6.94% 
       4       4   0.44%   2.78% 
       5       2   0.22%   1.39% 
       6       3   0.33%   2.08% 

      15       1   0.11%   0.69% 
     100       1   0.11%   0.69% 
     200       1   0.11%   0.69% 
     997       1   0.11%   0.69% 
 Missing     757  84.02%         
   Total     901 100.00% 100.00

GAMBLE3B 
How much money did you usually set aside for gambling and playing bingo for each trip outside of Oregon? 
PROBE: How much money did you plan to spend, even if it is different from how much you actually spent? 
PROBE FOR DROP-INS: When you dropped in, how much money did you set aside? 
NOTE: THE MONEY *SET ASIDE* MAY BE DIFFERENT FROM MONEY ACTUALLY SPENT. 
CODE EXACT DOLLARS, 0-99994 
99995  R DID NOT SET ASIDE AN AMOUNT OF MONEY 
99996  99996 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       0       7   0.78%   4.90% 
       1       2   0.22%   1.40% 
       2       2   0.22%   1.40% 
       5       1   0.11%   0.70% 
       8       1   0.11%   0.70% 
      10       4   0.44%   2.80% 
      15       1   0.11%   0.70% 
      20      20   2.22%  13.99% 

      25       2   0.22%   1.40% 
      40       4   0.44%   2.80% 
      50      10   1.11%   6.99% 
      60       1   0.11%   0.70% 
     100      19   2.11%  13.29% 
     150       2   0.22%   1.40% 
     200      20   2.22%  13.99% 
     225       1   0.11%   0.70% 
     250       1   0.11%   0.70% 
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     300      10   1.11%   6.99% 
     400       6   0.67%   4.20% 
     500       8   0.89%   5.59% 
     600       1   0.11%   0.70% 
     700       1   0.11%   0.70% 
    1000       9   1.00%   6.29% 
    2000       3   0.33%   2.10% 

   99995       4   0.44%   2.80% 
   99996       1   0.11%   0.70% 
   99997       1   0.11%   0.70% 
   99998       1   0.11%   0.70% 
 Missing     758  84.13%         
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
WATSHED1 
Now thinking about your community, have you ever heard about your local watershed council? 
PROBE: Watershed councils are voluntary groups involving citizens, landowners, and government agencies. They 
educate the public about watersheds and implement fish restoration projects. 
1 YES 
2 NO  SKIPTO ENVIR1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     434  48.17%  48.17% 
       2     460  51.05%  51.05% 
       8       7   0.78%   0.78% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
WATSHED2 
Have you ever attended a watershed council meeting or taken part in its activities? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      55   6.10%  12.67% 
       2     379  42.06%  87.33% 
 Missing     467  51.83%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
WATSHED3 
How effective do you believe your watershed council’s activities have been in improving the watershed’s health -- 
very effective, somewhat effective, or not effective? 
1 VERY EFFECTIVE 
2 SOMEWHAT EFFECTIVE 
3 NOT EFFECTIVE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      64   7.10%  14.75% 
       2     212  23.53%  48.85% 
       3      48   5.33%  11.06% 
       8     108  11.99%  24.88% 
       9       2   0.22%   0.46% 
 Missing     467  51.83%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ENVIR1 
The next few questions are about the environment. Do you think the environment will take care of itself, no matter 
what we do to it?  
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      63   6.99%   6.99% 
       2     818  90.79%  90.79% 
       7       3   0.33%   0.33% 
       8      15   1.66%   1.66% 
       9       2   0.22%   0.22% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ENVIR2 
Do you believe it is possible for pollution levels to get so high that the environment cannot recover? 
1 YES 
2 NO 
3 (IF VOLUNTEERED) IT DEPENDS, SOMETIMES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     739  82.02%  82.02% 
       2     119  13.21%  13.21% 
       3      25   2.77%   2.77% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       8      16   1.78%   1.78% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
ENVIR3 
What do you think is more important -- protecting the environment, even if it costs jobs, or economic growth, even 
if it leads to environmental problems? 
1 PROTECTING ENVIRONMENT  
2 ECONOMIC GROWTH 
3 (IF VOLUNTEERED) A BALANCE OF THE TWO 
4 (IF VOLUNTEERED) IT DEPENDS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     556  61.71%  61.71% 
       2     104  11.54%  11.54% 
       3     151  16.76%  16.76% 
       4      35   3.88%   3.88% 
       7       9   1.00%   1.00% 
       8      36   4.00%   4.00% 
       9      10   1.11%   1.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
OILA 
Some people say that we will still have plenty of oil 25 years from now. Others say that at the rate we are using our 
oil, it will all be used up in about 15 years. Which one of these would you guess is most nearly right? 
1 HAVE PLENTY IN 25 YEARS 
2 USED UP IN 15 YEARS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     196  21.75%  42.52% 
       2     191  21.20%  41.43% 
       7      10   1.11%   2.17% 
       8      58   6.44%  12.58% 
       9       6   0.67%   1.30% 
 Missing     440  48.83%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
OILB 
Some people say that at the rate we are using our oil, it will all be used up in about 15 years. Others say that we will 
still have plenty of oil 25 years from now. Which one of these would you guess is most nearly right? 
1 USED UP IN 15 YEARS 
2 HAVE PLENTY IN 25 YEARS 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     142  15.76%  32.27% 
       2     243  26.97%  55.23% 
       7       5   0.55%   1.14% 
       8      48   5.33%  10.91% 
       9       2   0.22%   0.45% 
 Missing     461  51.17%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
GLOWARM 
What is the first thought or image that comes to your mind when you think of global warming? 
NOTE: INTERVIEWERS PLEASE ALTERNATE BETWEEN PROBE A AND PROBE B. 
OPEN-ENDED  
TYPE EXACT RESPONSE BELOW 
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ENVORG 
Does anyone in your household belong to an environmental club, group, or organization? 
PROBE: Such as the Sierra Club, Nature Conservancy, Greenpeace, or a local group. 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     136  15.09%  15.09% 
       2     763  84.68%  84.68% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
FOOD2 
How regularly do you buy organic foods -- often, sometimes, or never? 
PROBE: Organic foods have no chemicals added and are raised without chemical fertilizers. 
PROBE: Often, sometimes, or never? 
1 OFTEN  
2 SOMETIMES  
3 NEVER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     175  19.42%  19.42% 
       2     425  47.17%  47.17% 
       3     292  32.41%  32.41% 
       8       8   0.89%   0.89% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
FOOD3 
Do you eat meat often, sometimes, or never? 
PROBE: Meat includes chicken, fish, turkey, pork, beef and game meats (from hunting). 
1 OFTEN  
2 SOMETIMES 
3 NEVER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     472  52.39%  52.39% 
       2     400  44.40%  44.40% 
       3      28   3.11%   3.11% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
PURCH 
When you buy things at the store, do you usually think of the impact the things you buy have on the environment? 
PROBE: When you buy anything – from bread to blue jeans to bicycles. 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     399  44.28%  44.28% 
       2     490  54.38%  54.38% 
       8       8   0.89%   0.89% 
       9       4   0.44%   0.44% 
   Total     901 100.00% 100.00% 

NEWS1 
What is your main source of news -- newspapers, news magazines, television, radio, the World Wide Web, 
conversations with friends and relatives, or something else? 
PROBE: If you had to choose one, from which one do you get most of your news information? 
1 NEWSPAPERS 
2 NEWS MAGAZINES 
3 TELEVISION 
4 RADIO 
5 WORLD WIDE WEB 
6 FRIENDS AND RELATIVES 
7 SOMETHING ELSE 
8 (IF VOLUNTEERED) COMBINATION OF THE ABOVE 



 26

9 (IF VOLUNTEERED) GETS NO NEWS  SKIPTO COUNTY 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     232  25.75%  25.75% 
       2      12   1.33%   1.33% 
       3     342  37.96%  37.96% 
       4     103  11.43%  11.43% 
       5      48   5.33%   5.33% 
       6      31   3.44%   3.44% 
       7       4   0.44%   0.44% 
       8     127  14.10%  14.10% 
       9       2   0.22%   0.22% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEWS2 
How often do you believe your main source of news -- always, often, sometimes, or rarely? 
1 ALWAYS  
2 OFTEN 
3 SOMETIMES 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
6 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      70   7.77%   7.79% 
       2     356  39.51%  39.60% 
       3     406  45.06%  45.16% 
       4      52   5.77%   5.78% 
       6       9   1.00%   1.00% 
       8       6   0.67%   0.67% 
 Missing       2   0.22%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEWS3 
How often do you think your main source of news is accurate? 
PROBE: Always, often, sometimes, or rarely? 
1 ALWAYS  
2 OFTEN 
3 SOMETIMES 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
6 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      45   4.99%   5.01% 
       2     379  42.06%  42.16% 
       3     418  46.39%  46.50% 
       4      42   4.66%   4.67% 
       5       2   0.22%   0.22% 
       6       7   0.78%   0.78% 
       8       6   0.67%   0.67% 
 Missing       2   0.22%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEWS4 
How often do you think your main source of news is fair?  
PROBE: Always, often, sometimes, or rarely? 
1 ALWAYS  
2 OFTEN 
3 SOMETIMES 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
6 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
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   Value   Count Percent Valid % 
       1      49   5.44%   5.45% 
       2     267  29.63%  29.70% 
       3     454  50.39%  50.50% 
       4     101  11.21%  11.23% 
       5       9   1.00%   1.00% 
       6       9   1.00%   1.00% 
       8      10   1.11%   1.11% 
 Missing       2   0.22%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
NEWS5 
How often do you think your main source of news is comprehensive?  
PROBE: Comprehensive means complete, far-reaching, or all-inclusive. 
PROBE: Always, often, sometimes, or rarely? 
1 ALWAYS  
2 OFTEN 
3 SOMETIMES 
4 RARELY 
5 (IF VOLUNTEERED) NEVER 
6 (IF VOLUNTEERED) IT VARIES 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      81   8.99%   9.01% 
       2     302  33.52%  33.59% 
       3     358  39.73%  39.82% 
       4     128  14.21%  14.24% 
       5      16   1.78%   1.78% 
       6       2   0.22%   0.22% 
       8      12   1.33%   1.33% 
 Missing       2   0.22%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
COUNTY 
I need to end the survey by asking some questions about you. What county do you live in (in Oregon)? 
    Value   Count Percent Valid % 
1 BAKER              1       1   0.11%   0.11% 
2 BENTON            2      42   4.66%   4.66% 
3 CLACKAMAS   3      90   9.99%   9.99% 
4 CLATSOP    
5 COLUMBIA   5       9   1.00%   1.00% 
6 COOS     6       6   0.67%   0.67% 
7 CROOK           7       4   0.44%   0.44% 
8 CURRY           8       3   0.33%   0.33% 
9 DESCHUTES   9      14   1.55%   1.55% 
10 DOUGLAS   10      13   1.44%   1.44% 
11 GILLIAM   11       1   0.11%   0.11% 
12 GRANT        
13 HARNEY          
14 HOOD RIVER  14       9   1.00%   1.00% 
15 JACKSON       15      71   7.88%   7.88% 
16 JEFFERSON     16       5   0.55%   0.55% 
17 JOSEPHINE      17      15   1.66%   1.66% 
18 KLAMATH        18      12   1.33%   1.33% 
19 LAKE              
20 LANE             20     134  14.87%  14.87% 
21 LINCOLN         21      18   2.00%   2.00%  
22 LINN              22      27   3.00%   3.00%  
23 MALHEUR         23       5   0.55%   0.55%  
24 MARION          24      33   3.66%   3.66% 
25 MORROW   25       3   0.33%   0.33% 
26 MULTNOMAH  26     200  22.20%  22.20% 
27 POLK   27       7   0.78%   0.78% 
28 SHERMAN   
29 TILLAMOOK    
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30 UMATILLA   30      14   1.55%   1.55%   
31 UNION   31       4   0.44%   0.44% 
32 WALLOWA   
33 WASCO   33      11   1.22%   1.22% 
34 WASHINGTON  34     119  13.21%  13.21% 
35 WHEELER   
36 YAMHILL     36      25   2.77%   2.77% 
97       3   0.33%   0.33% 
98       2   0.22%   0.22% 
99       1   0.11%   0.11% 
 Total     901 100.00% 100.00% 
 
URB_RUR 
Do you live in an urban area or a rural area? 
1 URBAN, SUBURBAN  
2 RURAL  
3 (IF VOLUNTEERED) OTHER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     598  66.37%  66.37% 
       2     290  32.19%  32.19% 
       3       7   0.78%   0.78% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       8       4   0.44%   0.44% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
SEX 
(This may sound silly but / I am required to ask) are you male or female? 
1 MALE 
2 FEMALE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     371  41.18%  41.18% 
       2     527  58.49%  58.49% 
       7       3   0.33%   0.33% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
AGE 
How old are you? 
ENTER EXACT AGE 18-95 
96  96 YEARS OF AGE OR OLDER 
   Value   Count Percent Valid % 
      18       9   1.00%   1.00% 
      19      17   1.89%   1.89% 
      20      12   1.33%   1.33% 
      21      14   1.55%   1.55% 
      22      13   1.44%   1.44% 
      23      10   1.11%   1.11% 
      24      17   1.89%   1.89% 
      25      12   1.33%   1.33% 
      26      17   1.89%   1.89% 
      27       9   1.00%   1.00% 
      28      14   1.55%   1.55% 
      29      16   1.78%   1.78% 
      30      26   2.89%   2.89% 
      31      13   1.44%   1.44% 
      32      17   1.89%   1.89% 
      33      10   1.11%   1.11% 
      34      15   1.66%   1.66% 
      35      22   2.44%   2.44% 
      36      11   1.22%   1.22% 
      37      15   1.66%   1.66% 
      38      12   1.33%   1.33% 
      39      17   1.89%   1.89% 
      40      20   2.22%   2.22% 
      41      14   1.55%   1.55% 
      42      14   1.55%   1.55% 
      43      21   2.33%   2.33% 
      44      13   1.44%   1.44% 

      45      19   2.11%   2.11% 
      46      20   2.22%   2.22% 
      47      18   2.00%   2.00% 
      48      17   1.89%   1.89% 
      49      14   1.55%   1.55% 
      50      30   3.33%   3.33% 
      51      15   1.66%   1.66% 
      52      18   2.00%   2.00% 
      53      19   2.11%   2.11% 
      54      17   1.89%   1.89% 
      55      15   1.66%   1.66% 
      56      11   1.22%   1.22% 
      57      14   1.55%   1.55% 
      58      16   1.78%   1.78% 
      59      17   1.89%   1.89% 
      60      15   1.66%   1.66% 
      61      13   1.44%   1.44% 
      62       9   1.00%   1.00% 
      63       6   0.67%   0.67% 
      64      17   1.89%   1.89% 
      65      14   1.55%   1.55% 
      66      11   1.22%   1.22% 
      67       8   0.89%   0.89% 
      68       7   0.78%   0.78% 
      69       8   0.89%   0.89% 
      70       7   0.78%   0.78% 
      71       9   1.00%   1.00% 
      72      16   1.78%   1.78% 
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      73       3   0.33%   0.33% 
      74       4   0.44%   0.44% 
      75       9   1.00%   1.00% 
      76      10   1.11%   1.11% 
      77       6   0.67%   0.67% 
      78      13   1.44%   1.44% 
      79       4   0.44%   0.44% 
      80       8   0.89%   0.89% 
      81       3   0.33%   0.33% 
      82       6   0.67%   0.67% 
      83       3   0.33%   0.33% 
      84       3   0.33%   0.33% 

      85       2   0.22%   0.22% 
      86       5   0.55%   0.55% 
      87       1   0.11%   0.11% 
      89       1   0.11%   0.11% 
      90       1   0.11%   0.11% 
      93       1   0.11%   0.11% 
      97      15   1.66%   1.66% 
      98       2   0.22%   0.22% 
      99       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
RACE 
What is your race? 
PROBE FROM LIST: Are you ... 
1 WHITE/CAUCASIAN 
2 BLACK/AFRICAN AMERICAN 
3 ASIAN AMERICAN/PACIFIC ISLANDER 
4 LATINO, HISPANIC 
5 AMERICAN INDIAN/NATIVE AMERICAN 
6 ESKIMO, ALEUT, ALASKAN NATIVE 
7 (IF VOLUNTEERED) MIXED RACE 
8 (IF VOLUNTEERED) OTHER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     784  87.01%  87.01% 
       2       6   0.67%   0.67% 
       3      24   2.66%   2.66% 
       4      31   3.44%   3.44% 
       5      15   1.66%   1.66% 
       6       1   0.11%   0.11% 
       7      16   1.78%   1.78% 
       8       7   0.78%   0.78% 
      97      16   1.78%   1.78% 
      98       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
EDUC 
What is the highest level of education you have completed? 
PROBE FROM LIST 
1 0-8 YEARS, NO GED 
2 9-12 YEARS, NO HIGH SCHOOL DIPLOMA OR GED 
3 HIGH SCHOOL DIPLOMA OR GED 
4 SOME COLLEGE, NO DEGREE 
5 ASSOCIATE’S DEGREE (AA, AS) 
6 BACHELORS DEGREE (BA, BS, AB) 
7 MASTERS DEGREE (MA, MS, MBA) 
8 DOCTORATE OR PROFESSIONAL DEGREE (PHD, JD, EDD, MD, DDS) 
9 OTHER 
   Value   Count Percent Valid % 
       1       9   1.00%   1.00% 
       2      59   6.55%   6.55% 
       3     206  22.86%  22.86% 
       4     265  29.41%  29.41% 
       5      52   5.77%   5.77% 
       6     196  21.75%  21.75% 
       7      74   8.21%   8.21% 
       8      27   3.00%   3.00% 
       9       5   0.55%   0.55% 
      97       7   0.78%   0.78% 
      98       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
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WWW 
Can you connect to the World Wide Web or the Internet at home, on the job, or at school? 
1 YES 
2 NO  
3 (IF VOLUNTEERED) YES, BUT DON’T  
4 (IF VOLUNTEERED) NEVER HEARD OF WWW OR INTERNET 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     632  70.14%  70.14% 
       2     258  28.63%  28.63% 
       3       9   1.00%   1.00% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
CITIZEN 
Are you a U.S. citizen? 
1 YES 
2 NO  SKIPTO VOLUNTR1 
3 (IF VOLUNTEERED) PERMANENT RESIDENT (GREEN CARD) 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     871  96.67%  96.67% 
       2      23   2.55%   2.55% 
       3       5   0.55%   0.55% 
       7       2   0.22%   0.22% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
VOTE1 
Are you registered to vote? 
1 YES 
2 NO 
3 (IF VOLUNTEERED) YES, BUT NOT IN OREGON  SKIPTO VOLUNTR1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     781  86.68%  89.46% 
       2      85   9.43%   9.74% 
       3       2   0.22%   0.23% 
       7       3   0.33%   0.34% 
       8       2   0.22%   0.23% 
 Missing      28   3.11%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
VOTE2 
Did you vote in the General Election on November 7th? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     703  78.02%  90.01% 
       2      77   8.55%   9.86% 
       7       1   0.11%   0.13% 
 Missing     120  13.32%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
VOTE3 
Did you find the descriptions in the Voter’s Guide to be very helpful, somewhat helpful, somewhat confusing, or 
very confusing? 
1 VERY HELPFUL 
2 SOMEWHAT HELPFUL 
3 SOMEWHAT CONFUSING 
4 VERY CONFUSING 
5 (IF VOLUNTEERED) WHAT VOTERS GUIDE? DID NOT RECEIVE VOTERS GUIDE 
6 (IF VOLUNTEERED) NOT REGISTERED TO VOTE IN OREGON  SKIPTO VOLUNTR1 
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   Value   Count Percent Valid % 
       1     192  21.31%  27.27% 
       2     263  29.19%  37.36% 
       3     157  17.43%  22.30% 
       4      71   7.88%  10.09% 
       5       3   0.33%   0.43% 
       6       1   0.11%   0.14% 
       7       1   0.11%   0.14% 
       8      13   1.44%   1.85% 
       9       3   0.33%   0.43% 
 Missing     197  21.86%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
VOTE4 
Regarding the number of ballot measures (on this year's ballot), do you think that there were too many, too few, or 
just about enough (measures on the ballot)? 
1 TOO MANY 
2 TOO FEW 
3 JUST ABOUT ENOUGH 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     492  54.61%  69.99% 
       2       9   1.00%   1.28% 
       3     191  21.20%  27.17% 
       7       1   0.11%   0.14% 
       8       7   0.78%   1.00% 
       9       3   0.33%   0.43% 
 Missing     198  21.98%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
VOLUNTR1 
Have you done any volunteer work in the past year (for community organizations, citizens advisory groups, 
churches, schools, outdoor groups, or children’s activities)? 
1 YES 
2 NO  
   Value   Count Percent Valid % 
       1     486  53.94%  53.94% 
       2     414  45.95%  45.95% 
       7       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
EMPLOY 
Are you currently working for pay, either full time or part time? 
IF NO, PROBE: Are you retired, looking for work, keeping house, taking classes, disabled, or something else? 
1 EMPLOYED, OR SICK/ON VACATION FROM REGULAR JOB 
2 RETIRED  SKIPTO HHNUM 
3 LOOKING FOR WORK / UNEMPLOYED  SKIPTO HHNUM 
4 KEEPING HOUSE  SKIPTO HHNUM 
5 STUDENT TAKING CLASSES, GOING TO SCHOOL, ON BREAK FROM SCHOOL  SKIPTO HHNUM 
6 DISABLED /UNABLE TO WORK  SKIPTO HHNUM 
7 VOLUNTEER WORK ONLY  SKIPTO HHNUM 
8 OTHER, DOING NOTHING, HANGING OUT AND NOT LOOKING FOR WORK  SKIPTO HHNUM 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     545  60.49%  60.49% 
       2     209  23.20%  23.20% 
       3      22   2.44%   2.44% 
       4      54   5.99%   5.99% 
       5      26   2.89%   2.89% 
       6      27   3.00%   3.00% 
       7       1   0.11%   0.11% 
       8      11   1.22%   1.22% 
      97       4   0.44%   0.44% 
      99       2   0.22%   0.22% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
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DISTOWK 
What is the one-way distance from your home to your workplace? 
PROBE: If you make no stops on the way, how many miles is it from your home to your workplace? 
NOTE: EXCLUDE MILES TO DROP OFF CHILDREN OR MAKE OTHER STOPS. 
CODE ACTUAL MILES, 0-994, NO DECIMALS 
0  WORKS AT HOME, WORKS OUT OF HOME 
994  994 MILES OR MORE 
995  WORKPLACE VARIES, NO FIXED WORKPLACE 
996  ODD SITUATIONS - THOSE WHO WORK ONE CITY AND LIVE IN ANOTHER, LIKE EXECUTIVES, ALASKA FISHERMEN  
   Value   Count Percent Valid % 
       0      61   6.77%  11.19% 
       1      49   5.44%   8.99% 
       2      50   5.55%   9.17% 
       3      39   4.33%   7.16% 
       4      23   2.55%   4.22% 
       5      41   4.55%   7.52% 
       6      16   1.78%   2.94% 
       7      22   2.44%   4.04% 
       8      19   2.11%   3.49% 
       9       3   0.33%   0.55% 
      10      37   4.11%   6.79% 
      11      10   1.11%   1.83% 
      12      17   1.89%   3.12% 
      13       9   1.00%   1.65% 
      14       5   0.55%   0.92% 
      15      28   3.11%   5.14% 
      16       1   0.11%   0.18% 
      17       6   0.67%   1.10% 
      18       5   0.55%   0.92% 
      20      19   2.11%   3.49% 
      21       1   0.11%   0.18% 
      22       3   0.33%   0.55% 
      23       1   0.11%   0.18% 
      24       1   0.11%   0.18% 
      25       8   0.89%   1.47% 

      26       1   0.11%   0.18% 
      27       2   0.22%   0.37% 
      28       2   0.22%   0.37% 
      29       1   0.11%   0.18% 
      30       7   0.78%   1.28% 
      31       1   0.11%   0.18% 
      32       1   0.11%   0.18% 
      34       2   0.22%   0.37% 
      35       7   0.78%   1.28% 
      40       1   0.11%   0.18% 
      45       3   0.33%   0.55% 
      48       1   0.11%   0.18% 
      50       4   0.44%   0.73% 
      55       1   0.11%   0.18% 
      70       1   0.11%   0.18% 
      75       1   0.11%   0.18% 
      80       1   0.11%   0.18% 
     100       1   0.11%   0.18% 
     110       1   0.11%   0.18% 
     166       1   0.11%   0.18% 
     995      24   2.66%   4.40% 
     996       5   0.55%   0.92% 
     998       2   0.22%   0.37% 
 Missing     356  39.51%         
   Total     901 100.00% 100.00%

 
HHNUM 
How many people live in your household, half-time or more, at this point in time, including yourself? 
PROBE: How many people live and sleep here most of the time? 
NOTE: INCLUDE EVERYONE WHO USUALLY LIVES THERE HALF-TIME OR MORE: FAMILY, 
ROOMMATES, BOARDERS, FOSTER CHILDREN, LIVE-IN EMPLOYEES, NEWBORN BABIES STILL IN 
THE HOSPITAL, CHILDREN AT BOARDING SCHOOL, PERSONS WITH NO OTHER HOME WHO STAY 
THERE, PEOPLE TEMPORARILY AWAY (VACATION, BUSINESS, MILITARY SERVICE, OR IN A 
GENERAL HOSPITAL). 
NOTE: EXCLUDE EVERYONE WHO USUALLY LIVES SOMEWHERE ELSE, PERSONS IN INSTITUTIONS 
(PRISON, NURSING HOME, MENTAL HOSPITAL), MILITARY PERSONNEL WHO LIVE ELSEWHERE, 
PEOPLE WHO STAY SOMEWHERE ELSE MOST OF THE WEEK WHILE WORKING, AND COLLEGE 
STUDENTS WHO LIVE AT COLLEGE DURING THE SCHOOL YEAR 
TYPE IN EXACT NUMBER 1 - 20 
20  20 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     164  18.20%  18.20% 
       2     349  38.73%  38.73% 
       3     147  16.32%  16.32% 
       4     127  14.10%  14.10% 
       5      67   7.44%   7.44% 
       6      24   2.66%   2.66% 
       7       3   0.33%   0.33% 
       8      10   1.11%   1.11% 
       9       2   0.22%   0.22% 
      97       8   0.89%   0.89% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
If (ans < 2) skipto DISAB1 
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HHKIDS 
Do any children under age 18 live in your home? 
PROBE: half time or more? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     322  35.74%  43.69% 
       2     410  45.50%  55.63% 
       7       5   0.55%   0.68% 
 Missing     164  18.20%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
DISAB1 
Does anyone in your household have a lasting mental or physical disability? 
PROBE: By disability, I mean a condition that limits major life activities (such as self-care, the ability to make 
decisions, to live alone and to achieve financial independence, and that is likely to last a lifetime). 
NOTE: NO MINIMUM AGE 
1 YES  
2 NO  SKIPTO INCOME4 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     120  13.32%  13.32% 
       2     777  86.24%  86.24% 
       7       3   0.33%   0.33% 
       9       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 

DISAB2 
How many (people in your household have a disability)? 
PROBE: By disability, I mean a condition that limits major life activities (such as self-care, the ability to make 
decisions, to live alone and to achieve financial independence, and that is likely to last a lifetime). 
NOTE: NO MINIMUM AGE 
ENTER EXACT NUMBER 1 - 20 
20  20 OR MORE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      96  10.65%  80.00% 
       2      17   1.89%  14.17% 
       3       5   0.55%   4.17% 
       4       1   0.11%   0.83% 
      97       1   0.11%   0.83% 
 Missing     781  86.68%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
 
INCOME4 
Is your total annual household income, from all sources, before taxes, over or under $40,000? 
PROBE: Include money from jobs (wages, salary, tips, bonuses), interest, dividends, child support, alimony, 
welfare, social security, disability and retirement payments, net income from a business, farm or rent, or any other 
money income received by members of your family. Do not include lump-sum payments, such as money from an 
inheritance or sale of a home. 
1 OVER $40,000 -  SKIPTO INCOME3 
2 UNDER $40,000  SKIPTO INCOME2 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     466  51.72%  51.72% 
       2     357  39.62%  39.62% 
       7      49   5.44%   5.44% 
       8      23   2.55%   2.55% 
       9       6   0.67%   0.67% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
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INCOME2 
Is it over or under $25,000? 
PROBE: Is your total annual household income, from all sources, before taxes, over or under $25,000? 
1 OVER $25,000  SKIPTO SAVEMO9 
2 UNDER $25,000 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     176  19.53%  49.30% 
       2     176  19.53%  49.30% 
       7       3   0.33%   0.84% 
       8       2   0.22%   0.56% 
 Missing     544  60.38%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
INCOME1 
Is it over or under $15,000? 
1 OVER $15,000-  SKIPTO SAVEMO9 
2 UNDER $15,000  SKIPTO SAVEMO9 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      97  10.77%  55.11% 
       2      73   8.10%  41.48% 
       7       1   0.11%   0.57% 
       8       4   0.44%   2.27% 
       9       1   0.11%   0.57% 
 Missing     725  80.47%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
INCOME3 
Is it over or under $70,000? 
1 OVER $70,000 
2 UNDER $70,000  SKIPTO ENDING1 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     191  21.20%  40.99% 
       2     267  29.63%  57.30% 
       7       3   0.33%   0.64% 
       8       5   0.55%   1.07% 
 Missing     435  48.28%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
INCOME5 
Is it over or under $100,000 
1 OVER $100,000 
2 UNDER $100,000 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      82   9.10%  42.93% 
       2     107  11.88%  56.02% 
       7       2   0.22%   1.05% 
 Missing     710  78.80%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
INCOME (Merged Data from Previous Variables)  
1 LESS THAN $15,000 
2 $15,000 - $25,000 
3 $25,000 - $40,000 
4 $40,000 - $70,000 
5 $70,000 - $100,000 
6 OVER $100,000 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      73     8.1%      8.1% 
       2      97   10.8%    10.8% 
       3    176   19.5%    19.5%  
       4    267   29.6%    29.6%  
       5    107   11.9%    11.9%  
       6      82     9.1%      9.1%  
       7      58     6.4%      6.4%  
       8      34     3.8%      3.8%  
       9        7     0.8%      0.8%  
   Total     901 100.0%  100.0% 
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SAVEMO9 
In the past 12 months, have you paid some of your bills late or not paid them at all (to help get by) (since November 
1999)? 
1 YES 
2 NO  
   Value   Count Percent Valid % 
       1     146  16.20%  32.81% 
       2     267  29.63%  60.00% 
       7      25   2.77%   5.62% 
       8       5   0.55%   1.12% 
       9       2   0.22%   0.45% 
 Missing     456  50.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
SAVEMO10 
Have you not taken a sick or hurt family member to the doctor, or not bought needed medicines (to help get by) 
(since November 1999)? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      94  10.43%  21.12% 
       2     325  36.07%  73.03% 
       7      18   2.00%   4.04% 
       8       5   0.55%   1.12% 
       9       3   0.33%   0.67% 
 Missing     456  50.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
SAVEMO11 
Have you skipped meals because you didn’t have food (to help get by) (since November 1999)? 
1 YES 
2 NO 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      59   6.55%  13.26% 
       2     365  40.51%  82.02% 
       7      18   2.00%   4.04% 
       8       1   0.11%   0.22% 
       9       2   0.22%   0.45% 
 Missing     456  50.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
SAVEMO4 
Have you (or your family) eaten at a food kitchen or taken a food box from a church or charity (since November 1999)? 
1 YES 
2 NO  
   Value   Count Percent Valid % 
       1      58   6.44%  13.03% 
       2     366  40.62%  82.25% 
       7      18   2.00%   4.04% 
       8       1   0.11%   0.22% 
       9       2   0.22%   0.45% 
 Missing     456  50.61%         
   Total     901 100.00% 100.00% 
ENDING1 
Finally, do you believe that participating in telephone surveys, like the one you are about to complete, is very 
important, somewhat important, or not important? 
1 VERY IMPORTANT 
2 SOMEWHAT IMPORTANT 
3 NOT IMPORTANT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     208  23.09%  23.09% 
       2     556  61.71%  61.71% 
       3      78   8.66%   8.66% 
       7       5   0.55%   0.55% 
       8      52   5.77%   5.77% 
       9       2   0.22%   0.22% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
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ENDING2 
Do you believe that telephone surveys and polls will generally have a significant impact, some impact, little impact, 
or no impact on your life? 
1 A LOT 
2 SOME 
3 LITTLE 
4 NO IMPACT 
   Value   Count Percent Valid % 
       1      77   8.55%   8.55% 
       2     416  46.17%  46.17% 
       3     228  25.31%  25.31% 
       4     122  13.54%  13.54% 
       7       4   0.44%   0.44% 
       8      51   5.66%   5.66% 
       9       3   0.33%   0.33% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
ENDING4 
On behalf of the sponsors of this survey, I’d like to thank you sincerely for your time and opinions on these 
questions. Good-bye. 

 PRESS "1" TO CONTINUE 
   Value   Count Percent Valid % 
       1     901 100.00% 100.00% 
   Total     901 100.00% 100.00% 
INTOBS 
INTERVIEWER: PLEASE RECORD ANYTHING R SAID THAT IS RELEVANT TO THE SURVEY'S 
PURPOSES. 
 
INTID 
INTERVIEWER: NICE JOB!  PLEASE ENTER YOUR ID NUMBER BELOW. 
   Value   Count Percent Valid % 
       1       1   0.11%   0.11% 
      51       4   0.44%   0.44% 
      54       1   0.11%   0.11% 
     211      73   8.10%   8.10% 
     327       3   0.33%   0.33% 
     333      58   6.44%   6.44% 
     401       7   0.78%   0.78% 
     481      16   1.78%   1.78% 
     504      59   6.55%   6.55% 
     505      62   6.88%   6.88% 
     512       5   0.55%   0.55% 
     514      72   7.99%   7.99% 

     516      59   6.55%   6.55% 
     519     159  17.65%  17.65% 
     524      22   2.44%   2.44% 
     525     126  13.98%  13.98% 
     531      32   3.55%   3.55% 
     600       1   0.11%   0.11% 
     602     100  11.10%  11.10% 
     607       2   0.22%   0.22% 
     610      19   2.11%   2.11% 
     611      19   2.11%   2.11% 
     612       1   0.11%   0.11% 
   Total     901 100.00% 100.00% 

 
NOQAL 
I am sorry, but can only interview people over the age of 18. Thank you for your time. 


